

Edición y Talleres Sargatana, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre 8'75
EDICIÓN DE LA NOCHE
(Francisco concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PÉREZ EN 1912

25. Año. Número 8938
Viernes 3 de Septiembre 1937
¡Ayudad al Norte!

¡Viva la República!

La segunda fase El doctor Negrín

J. RAMON SENDER

Para nosotros, un metro de terreno conquistado es una victoria. Para los fascistas, una ciudad conquistada, es un problema. Ya vamos viendo lo que sucede en Málaga y en Bilbao. La resistencia pasiva de Bilbao tejería, con sus fábricas paradas, con su puerto vacío, llega, según confesión de los mismos fascistas, a extremos de un gran patetismo. La gente prefiere mendigar a entrar en los cuarteles de la esclavitud fascista, a trabajar bajo el látigo italiano o falangista. Esa resistencia se hace activa en Málaga, donde cada día surgen focos de obreros y campesinos que atacan al enemigo. El ejemplo de Málaga ha irradado a Córdoba, Granada, Zaragoza. Irán viendo en Salamanca como no basta conquistar quinientos metros de carretera para vencer. Ocupar las calles de una ciudad no es conquistarla. Lo más importante de todo es que los hechos responden a previsiones exactas de los hombres de nuestra República, que no nos sorprenden, sino que vienen a cumplir una etapa del proceso de la guerra, con la que contábamos. En eso, como en otras cosas se ve que la visión histórica del Frente Popular es justa.

Para un asunto particular, en nada relacionado con la política, el doctor Negrín, Presidente del Consejo, tuvo un momento de recibirme, muy de agradecer en estas circunstancias, cuando todo su tiempo ha de ser poco para atender a los apremiantes asuntos que de continuo solicitan la atención de un hombre de Gobierno. Así lo estimé y así lo agradezco.

No fué acentuada mi pretensión; por lo tanto, nadie podrá sospechar que hay interés alguno en el favorable juicio que formulé del doctor Negrín, quien, con amabilidad suma se dignó de recibirme, justificando con razones de Gobierno, muy atendibles, la denegación a mis peticiones de orden puramente artísticas.

Hallé en el doctor Negrín a un hombre de Gobierno, de clara inteligencia, en esos tiempos en que las más altas inteligencias se nublan por el apasionado adherente a toda situación de lucha. En el doctor Negrín la inteligencia prevalece. Su visión del porvenir de España es clara y le interesa aun más que su presente.

Sus planes culturales, tal vez por el momento parezcan algo ilusorios; pero bien hay los gobernantes que saben soñar, aunque sus sueños no sean siempre realizados.

El túnel de la vida INSTANTANEA

FE en la victoria
Por MANUEL ARQUES SUCH

En la guerra, y en esta guerra con más probabilidad, pueden suceder, y suceden, hechos que, al aumentar las dificultades, se llegan a el alma y le hacen sentir el dolor —ese dolor mudo pero hondo— de algo querido que se pierde. Pero ese dolor —por hondo y por mudo— debe servir únicamente, para con fuerza de él, imponerse a circunstancias adversas y mostrar al rostro, siempre sonriente, —con esa sonrisa impregnada de fé— como que siendo decir a alguien, interesado en difundir lo más posible noticias que nos son perjudiciales, que a nosotros, a la resguardada sana, no nos dice nada ni o cual pérdida; tal o cual quebranto. La podremos sentir —¡que duda cabe!— pero no nos causa esa depresión de ánimo que alguien con carencia de antifascista, —aquí se grita de «Fuera caretas!»— con insistencia dudosa intenta producir. Serle ocurrir con frecuencia que, al perder nosotros una posición o una capital aparecen esos comentarios cuyas primeras palabras son:

—Tú, camarada o compañero, ya me conoces. Sabes de mi vida. No soy, por tanto, dudoso. (Baja un poco la voz). Ayer perdí esto. En tal otro estamos a punto de perderlo también. Tú ya sabes lo que yo llamo «estas cosas». Pero es que... Lo veo todo difícil. Soy pesimista. Para p.p.r.e. no te digo nada. Ya verás de las subidas bajadas... este invierno. Ya veremos... ya veremos. De esto, nada. Esto que da entre nosotros. Bueno, Salud. Llévate un salud que lo oyes todo mudo. Y se marcha.

La labor ya está hecha. El que queda piensa y si es un espíritu positivamente antifascista, libre, sin entusiasmo, de esos que, cogidos en el campo fascista, serían fascistas, encuentran a otro amigo y con más detalles le explica lo que el otro le dijo. Y uno con ma

La fé y el dolor por ignorancia o por memoria, sigue y da vueltas a la rotación. El uno consiste en lo que deseaba. El otro quedará satisfecho de pensar que otros podrán decir de él: —¿Fué...? Lo sabe todo. Debe estar muy metido en las cuestiones de guerra.

Pero ¡ah!, que si ese alguien, esos lo saben todo, tropiezan con un verdadero antifascista, con un hombre sincero de la España republicana y democrática, sonríe al principio para luego decirle:

—¿Qué me quiere usted decir? ¿He mos perdido ahora Santander? ¿Y qué importa! Más tarde o más temprano será otra vez nuestro. Como lo será todo lo que ellos piensan. Tenemos Ejército, Aviación, Marina. Lo que sea necesario. Tenemos hombres. ¿Me oye usted? Hombres. Hombres que poseen coraje, entusiasmo, corazón, ríñones, ¡qué dice de nuestra ofensiva del Este, del Sur? ¿Del fracaso de los fascistas uno tras otro, en el Centro? ¿No interesa propagar esto? ¿Por qué? Dígame por qué usted es un ente despreciable. Un miserrable, un ser que no merece la pena. No quite una coma usted es un fascista. Un ruin fascista.

Así hay que hablar en todo momento. A quien sea. Llámese como se llame. Posea los documentos que patea. Quieren hacer perder la fé. Y la fé no debe perderse nunca. Pasa o que pase. Ocurra lo que ocurra. La victoria pase a quien pase, será nuestra. A costa de lo que sea; pero nuestra. La fé no la perdamos. Ni la perdamos.

La fé es la base de la victoria. Por eso ellos quieren que se pierda la fé.

¡Alerta!

MANUEL ARQUES SUCH

Esos hechos que imprimen a la guerra desde hace un mes un carácter nuevo nos advierten que hemos entrado en la segunda fase del conflicto. Después de un año de forzoso diplomático, de lucha interior de embustes fascistas, de manejos frente a la realidad, contra la verdad, ésta ha llegado a imponerse. Queda establecido, no sólo dentro de la zona antifascista por Franco, sino fuera de España, ante el mundo entero, como la sublevación fascista no era un movimiento accidental, sino una revolución organizada por el espionaje alemán e italiano, con los siguientes fines: apoderarse de nuestras materias primas para sus industrias de guerra, de la mayor parte de nuestra producción agrícola para sus reservas de víveres de guerra. Obtener monopolios seguros: aduanas, transportes. Proporcionar bases aéreas y lugares de paradas estratégicos para posteriores guerras. En el terreno moral, las ventajas que se desprenden de estas condiciones se debían dar el frente de las democracias occidentales, por el lugar por donde parecía menor capaz de defenderse (contando las comunicaciones de Francia con Argelia, de Inglaterra con la India). Los hechos, que al principio podían ser difamados con más o menos cinismo, hoy nadie los desconoce. Lo que decíamos nosotros un día y otro, incansablemente, desde que comenzó la guerra, ha ido cumpliéndose y hoy todo el mundo ha visto en la zona de los traidores lo mismo que fuera de España, como los alemanes se llevan el trigo, el aceite, el corcho, el hierro; cómo Italia ocupa las Baleares y se apodera del monopolio de los transportes, primer paso para intentar dar curso de mayor envagada: las comunicaciones. Nadie duda de las que los gobiernos fascistas, con la complicidad de su «hombre de paja», Franco, roban, saquean y se burlan de los derechos y de la dignidad humana de los españoles. La reacción con la que nosotros combatíamos ha comenzado a producirse y aumentará cada día. El hecho de haber acentuado una vez más y en un aspecto está con nuestro Gobierno, con nuestro ejército, con nuestro Frente Popular. En las perspectivas totales de la guerra esto abre una nueva fase que puede ser y debe ser decisiva.

Con esto, el doctor Negrín añadió las más nobles palabras que yo he oído de labios de ningún político. No he de repetir. Estamos en días en los que todos nos mostramos recelosos y desconfiados; quizá una sospecha mal intencionada las daría otro alcance. Yo estimé en ellas la clarísima percepción del doctor Negrín y su elevado sentimiento patriótico.

Unase a esto lo que yo considero indispensable en todo político: gracia personal, el don de gracia. No contaré que esos años no siempre ha sido muy afortunada la captación espiritual, la política de atracción. El doctor Negrín posee este atributo estimable, naturalmente, en la mejor afectación.

No soy sospechoso, puesto que empecé diciendo que no obviaba lo solicitado; pero mi espíritu de justicia no ha cedido nunca ante ningún interés ni conveniencia. Este es mi mayor orgullo en mis andanzas por el mundo.

Y así lo es ahora al complacerme en saludar al doctor Negrín como a un gobernante de clara inteligencia y noble corazón.

Gran concentración de ¡Alerta!

Para el próximo mes de octubre se celebrará en Valencia una concentración deportiva, cultural y premilitar en la parroquia de Alcañet con una matrícula de inscripción con la que dará a conocer ante el pueblo de Valencia sus valiosos cuadros de deportes y folklore. Los jóvenes deportistas allí enarbolados podrán participar en esta concentración, para ello necesitan inscribirse en las Escuelas ¡ALERTA!. PROGRAMA PARA LA GRAN CONCENTRACION DE ¡ALERTA! DEPORTES

1. Desfile de las delegaciones de provincias.
2. Festival de natación y folklore. Se efectuarán carreras y saltos de trampolín en competición los distintos equipos de ¡ALERTA! terminando con la parte de folklore en la que actuará un grupo de hamis y baile.
3. Concentración en Metalla.
4. Desfile de todos los ¡ALERTAS!
5. Demostración de gimnasia educativa.
6. Atletismo, carreras de velocidad y fondo, carreras de relevos, saltos de altura y longitud, lanzamiento de peso y jabalina. Durante esta prueba se harán demostraciones de la adaptación de estos ejercicios con los militares, (lanzamiento de bombas etc.)
7. Desfile de basket y fútbol.
8. MILITAR
A) Instrucción militar y manejo del fusil.
B) Ejercicios tácticos lanzamiento de bombas, asalto de trincheras por trincheras, ataques a la bayoneta, repiegues, telegrafos de banderas etc.
C) Participación del equipo de esgrima de muchachas y muchachos.
Gran parada para ser hecha a la promesa de la ¡ALERTA! y desfile militar por delante de la presidencia.
NOTA. — Durante uno de los intervalos del festival, se efectuará el reparto de premios a los campeones de las distintas pruebas.
TODOS LOS JOVENES DE 14 a 20 años podéis ingresar en ¡ALERTA! Nuestro domicilio social: García Hernández, 34, 1.º

Biblioteca Pública

Con el fin de contribuir a la formación de un Archivo de la Guerra, el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad pide a las imprentas, editoriales y partidos dos ejemplares de todo cuanto a partir del 1.º de julio de 1936 haya sido publicado y de todos los periódicos, revistas y boletines que existan, a partir de la citada fecha de 1 de julio de 1936, así como todo cuanto vaya apareciendo después de la publicación de la presente nota.

Todo este material que al pasar de las imprentas o Partidos al Archivo, se convertirán en fondo histórico para los futuros investigadores, deberá ser enviado a la Biblioteca Pública de esta Capital, Joaquín Costa 28 para ser remitido desde esta dependencia a un paradero definitivo.

Banco de España Banda Municipal de Música

Se recuerda a los poseedores de alhajas, perlas, piedras y metales preciosos la obligación en que se hallan de depositarlos en los Establecimientos de la Banca oficial o privada y en las Cajas generales de Ahorro y Montes de Piedad inscripciones en el registro correspondiente, hasta el día 8 del mes en curso, inclusive, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto del Gobierno de la República fecha 6 del pasado y con las excepciones que de termina el otro Decreto para la aplicación del primero, del 18 del propio mes.

Para tales operaciones, esta Sucursal del Banco de España ha habilitado las horas de 4 a 6 de la tarde hasta el expresado día 8.

Alicante 2 de Septiembre de 1937.

EL SECRETARIO

Concierto para mañana sábado día 4, a las seis y media de la tarde, en el Paseo de los Mártires, con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE
«Los Cadejes de Austria», Marcha.—París.
«Preciosas», Obertura.—Weber.
«Cavalleria Rusticana», Fargmentos.—Mascagni.

SEGUNDA PARTE
«Noah», Pasodoble.—Luna.
«Coplas de mi tierra».—Palaú.
«Enseñanza libre», Fantasía.—Giménez.

Concierto para el domingo, día 5, a las seis y media de la tarde en el Paseo de los Mártires con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE
«Pariser Plaster», Marcha.—Lehar.
«The Glow Worm», idolo.—Linke.
«Ballet, Egyptian».—Luigini.

SEGUNDA PARTE
«Lentía de la muralla», Pasodoble.—Giner.
«La virgen de bronce», Intermedio.—Soullou y Veri.
«Micos y Cristianos», Fantasía.—Serrano.

Juventud S. Unificada RADIO II

En reunión extraordinaria de Comité, celebrada el día 27 de Agosto de 1937, se acordó por unanimidad expulsar de nuestra Juventud a Pedro Soriano Gallano, por indecible, in moral e indisciplinado.

Lo ponemos en conocimiento de todos los antifascistas.

EL COMITE

U. G. T.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA DIPUTACION, HOSPITALES Y CASAS DE SALUD DE ALICANTE Y PROVINCIA

CONVOCATORIA JUNTA GENERAL

Por la presente se convoca a Junta General ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 5 a las 4'30 de la tarde en nuestro domicilio social calle García Hernández, 39 (antiguo Casino) para tratar del siguiente Orden del día.

1.º Lectura y aprobación, en su caso, de las actas de las juntas generales anteriores.

2.º Discusión y aprobación de las cuentas.

3.º Dar cuenta del mandato de la Federación Nacional del Personal al servicio de Hospitales y similares, para que sea desgrasado de nuestro Sindicato el personal que no presta estos servicios.

4.º Preguntas y proposiciones de los afiliados.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se urge la más puntual asistencia.

Alicante 2 de Septiembre de 1937. El Secretario.

IDEAL CINEMA

Hoy la genial producción hablada en español, EN PERSONA por Ginger Rogers y George Brent. El repertorio de gran actualidad, «Nuestros prisioneros». Sección por manote desde las 6'30 de la tarde.

En el Ayuntamiento

Se acordó en la sesión de ayer que a partir del lunes se apliquen los precios de tasa para las subsistencias, establecidos por el Gobierno

Volviendo a lo que decíamos al principio, la experiencia de un año de guerra nos permite hacer una serie de consideraciones con firme base. Hoy más que nunca, ocupar una ciudad es para los de Salamanca sólo entender el radio de su terror y aumentar el campo, el número y volumen de sus prisioneros. La alegría oficial, llena de victorias alemanas italianas y moros, que sucede a la ocupación de las calles de Bilbao, de Málaga, no contagiada a todos, y a que queda a quienes les contagia les dura muy poco. Al mismo tiempo ven no tienen más remedio que reconocer que en la verdadera España, si las tropas se repliegan una vez más, la fuerza se nos agravia, la ra

El camarada Morales ya finalizando el orden del día plantea la cuestión de las casas, diciendo que ya debían estar en vigor las nuevas pautas por el gobierno, las cuales deben ser aplicadas con la máxima severidad.

El camarada Domenech contesta diciendo que no se han puesto por no haber llegado la «Gaceta» a los tres oficiales, puesto que de haber llegado ya estarían en función, y ve la conveniencia de empezar a imponer las nuevas pautas, lo cual aprueban los demás miembros. El camarada presidente pregunta al público si hay quien quiera preguntar algo y ante la negativa del auditorio se levanta la sesión.

Comisión Provincial de Abastos

Presidido por don Mercader Samper reunidos ayer por la mañana dicho organismo.

De acuerdo con las disposiciones oficiales se aumentaron a ocho las zonas de la provincia.

Tomó posesión del cargo el Interventor nombrado por el Gobierno, don Francisco Arioste Vera.

Se señaló para la próxima tarde el precio de tasa de 60 céntimos y para la del cuallito adobada el de 95 céntimos, en el punto de origen, y 125 pesetas de venta al público.

Se convino en aplicar inmediatamente los precios de tasa ordenados por el Gobierno.

Acordóse, a propuesta del camarada Domenech, prohibir la venta de leche en bares y cafés, en vista de su escasez.

Por una gran Editorial para la educación de la juventud

La juventud española se dispone a crear su Editorial. Una Editorial, que atenderá cumplidamente a todas sus necesidades espirituales, uniendo en sus realizaciones a las exigencias del presente, la preparación justa de un futuro más digno por el que hoy combatimos.

Nuestros intelectuales, que luchamos al lado del pueblo, por la libertad de nuestra patria y por la defensa de su cultura, hemos seguido emocionados desde el primer día el heroico esfuerzo de esta juventud inconspicua que, bajo ningún pretexto, ni en ningún momento, ha escudado su sangre valerosa, que se ha bañado en las y aun sigue bañándose en permanentes líneas, defendiendo nuestra cultura y nuestro suelo en las guerras no sólo porque nuestro país suaviese.

Hoy vemos cómo sin abandonar su puesto en la guerra, más en esta admirable juventud un nuevo dase, que una vez más nos enseña la inquietud espiritual en que se mueve. Con él se aumentan nuestra fé, nuestra seguridad en ella, pero también se hace ma

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Nuestros heroicos soldados combaten victoriosamente en las calles de Belchite

La gloriosa aviación republicana ha derribado diez y siete aparatos facciosos

Valencia, (teléfono). — Parte de guerra facilitada por el ministerio de Defensa Nacional...

CENTRO.—Al sur de Carabanchel Alto tres tropas ocuparon dos casas y otras tres al oeste de la carretera de Madrid a Toledo...

NORTE.—La situación en este frente no ha variado en el día de hoy a pesar de la intensa actividad de la aviación enemiga.

En el sector de Orvedo, tiro de fuego de mortero. Se han pasado a nuestras filas tres cañones.

SUR.—El enemigo ha desalojado el cerrojo de Masagrando, situándose en las alturas próximas. La aviación facciosa bombardeó la zona de los Papos, el mirador de Casablanca, Chorriño y otras posiciones.

En el sector de Pozoblanco, un avión que voló sobre la sierra Tejonera produjo un ligero retroceso de nuestras fuerzas. Las que actúan al oeste del ferrocarril de Peñarroya, a Armación, después de una fuerte preparación artillera, han atacado las segundas líneas enemigas.

SE han presentado en las evadidas tres de ellas con armamento y dotación completa.

SUR TAJO.—El enemigo fue hostilizado cuando se dedicaba a trabajos de fortificación frente a Aljares y en otro sector de las proximidades del Tajo. Al efectuar un relevo en el sector de Extremadura, la artillería propia disparó contra unos camiones que desahucaban en la iglesia de Villar de Reina causando daños y bajas.

LEVANTE.—En el sector oeste de Tena, nuestra artillería bató a Azor y los grupos de fuerzas enemigas que

FUERZAS DEL AIRE

Valencia, (teléfono). — Parte de aviones.

En la región Este han sido bombardeados los pueblos de Villamena, Torrecillas y El Burgo, desde muy esta sa a una.

Cuando se efectuaban estos bombardeos se divisó un convoy, que también fue atacado. Al bombardear la Ermita de San Onofre, se hizo fuego antiaéreo contra nuestros aparatos. Las baterías que hacían fuego, fueron ametralladas en vuelo bajo.

Los aparatos acuraron luego sobre instalaciones de la Perdiguera. Por la tarde se entabló combate aéreo. Nuestros pilotos se encontraron frente a sesenta aparatos enemigos,

Inglaterra se halla dispuesta a contestar contundentemente a las agresiones de que son objeto sus buques

Francia, percatada de la descarada intervención italiana, está decidida a reanudar las relaciones comerciales con España

La flota inglesa hará todo lo posible para "cazar" al agresor y hundirlo, cuando y donde lo encuentre

LA FLOTA INGLESA HARA TODO LO POSIBLE POR "CAZAR" AL AGRESOR Y HUNDIRLO, CUANDO Y DONDE LE ENCUENTRE

London. — La reunión ministerial para examinar la situación de Meritánico comenzó a las cinco y terminó a la una. Asistieron Edon, Halalax, Cooper, Malcolm MacDonald. La noticia del ataque y hundimiento del vapor inglés "Woford" fue inmediatamente comunicada a los reunidos y coincidió con el momento en que es discutían las medidas que Inglaterra ha de adoptar para poner fin a los actos de piratería.

Respecto a la acción de la flota inglesa se confía que las instrucciones dadas a la Marina han sido amplias. No sólo un barco de guerra prosegura a todo vapor inglés atacado, sino también a su vez, si no que ha de ir a cazar al agresor y hundirlo cuando y donde se le encuentre.

En cuanto a las disposiciones generales que han de adoptarse en vista de las sugerencias francesas, se cree que la norma de conducta de la Gran Bretaña puede ser adoptada hoy mismo.

En el caso del "Woford" se han examinado las circunstancias en que fue matriculado, pero conviene resaltar que el aspecto de la matrícula no disminuye ni la gravedad del incidente, ni la indignación provocada con tal motivo en Londres.

SE HA ACORDADO REFORZAR LA ESCUADRA INGLESA EN EL MEDITERRANEO

London. — La reunión ministerial comenzó a las 2:30 de la tarde y terminó a las cuatro menos cuarto. Se acordó reforzar la flota de contrabateros en el Mediterráneo occidental.

Los ministros se reunirán en Consejo de gabinete la semana próxima.

LOS MARINOS DEL "HARVOK" Y "HARDY", el primero, agredido por un submarino hace varios días.

Los marinos del "Harvok" han de declarar que a su juicio, el submarino agresor fue hundido. En los otros buques no se ha tenido confirmación alguna de estas declaraciones.

LA PIRATERIA FASCISTA HUNDE UNA MOTONAVE SOVIETICA EN EL MEDITERRANEO

Moscu. — El 30 de agosto la motonave soviética "Emiliasev", que transportaba mercancía de Cardiff a Port Said, fue hundida por dos torpedos lanzados por un submarino a ciertos veinte kilómetros de Argel. La tripulación se salvó en dos chalupas.

El Gobierno soviético está realizando

EL PRESIDENTE DE LA INTERNA CIONAL OBRERA SOCIALISTA HA CELEBRADO IMPORTANTES ENTREVISTAS

Valencia. — El Presidente de la Internacional Obrera Socialista, cámara de De Broekere, ha sostenido hoy importantes entrevistas con Largo Caballero, el ministro de Defensa y el secretario del Ejército de Tierra, Fernández Bolafios. De Broekere se muestra satisfecho del resultado de sus gestiones, que espera tengan trascendencia extraordinaria.

LA MOVILIZACION DE LOS REEM PLAZOS DE 1930 Y 1932. LA SUBSECRETARIA DE GOBERNACION

Valencia. — La «Gaceta» publica un decreto de Defensa Nacional en cuyo preámbulo se dice que acordada la movilización del reemplazo de 1930 y en previsión de que la campaña en la guerra, parece conveniente evitar la perturbación que a la economía nacional pudiera producir en su día el llamamiento de otro nuevo reemplazo, lo que puede hacerse acometiendo desde luego las operaciones próximas de llamamiento del reemplazo de 1932 y reduciendo a lo estrictamente indispensable los plazos que la Ley de llamamiento establece para las mismas. En vista de ello se dispone que las operaciones de llamamiento de los reemplazos de 1932 se verificarán en las siguientes fechas: Allamamiento, desde la publicación de este decreto hasta el 10 de octubre y cierre de las listas certificadas el 24 de octubre; clasificación y revisión entre los Consejos municipales del 7 al 21 de noviembre; clasificación y revisión ante las Juntas del 21 al 28 de noviembre; revisión de la documentación desde el 28 de noviembre al 5 de diciembre e ingreso de los mozos en Cajas el 19 de diciembre.

El ministro de Defensa, si las circunstancias lo aconsejare, podrá reducir estos plazos.

Por un decreto de Comunicaciones se dispone que los envíos particulares se presenten para su circulación por correo no podrán exceder de treinta centímetros de largo, veinte de ancho y quince de alto ni su peso, de dos kilos.

Según un decreto de Hacienda se admite la dimisión de Director General de Carabineros a don Rafael Méndez Martín, que pasa a desempeñar la subsecretaría de Gobernación.

Se admite la dimisión de la subsecretaría de Gobernación a don Juan Simeón Vidarie.

UNA NOTA DEL COMITE DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

Valencia. — El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialistas y Comunistas ha publicado una nota en la que dice que ha tenido conocimiento de la decisión tomada por el Ejecutivo de la U. G. T. de aplicar a varias Federaciones Nacionales de Inquilinos, firmantes del documento por el que se pide la inmediata convocatoria del Comité Nacional, el artículo 9 de los Estatutos por el que dichas Federaciones quedan exculidas de la U. G. T. por retrasos en la constitución. Han intentado pagar y no les ha sido admitido el dinero.

Este hecho monstruoso, añade, con vierte el grupo dirigente de la Ejecutiva de la U. G. T. en auténtico representante de la explotación del proletariado y prueba una vez más que dicho grupo no representa la voluntad de la mayoría de los obreros de la U. G. T. y de los miembros del Comité Nacional. Al mismo tiempo, con esta medida la Ejecutiva intenta reducir la convocatoria del Comité Nacional para discutir su gestión.

El Comité de Enlace manifiesta su disconformidad con el proceder antidemocrático de los miembros de la Ejecutiva por significar un propósito de escisión.

GRANDES EXITOS DE NUESTRAS FUERZAS EN EL SUR

Valsequillo. — (Del enviado especial de Febus). Antes de anecer y desde las posiciones firmemente conquistadas, nuestra artillería abrió un fuego intensísimo, haciendo contra el enemigo más de cuatro mil disparos. Se combatió con gran arrojo sobre todo en dirección a Peñarroya. Al salir el sol, un avión enemigo realizó vuelos de reconocimiento sobre nuestras filas y la retaguardia.

A las ocho de la mañana comenzó a verse los incendios producidos en Bédmez, Peñarroya y Pueblo Nuevo, a consecuencia de nuestra acción. Al cesar la artillería, los núcleos de caballería e infantería se lanzaron al ataque, obligando al enemigo a retroceder, a pesar de los refuerzos que recibía y de estar magníficamente preparado en los accidentes del terreno.

Al comenzar este primer encuentro, la artillería volvió a actuar para limpiar las filas de los rebeldes, que tuvieron que abandonar todas sus trincheras. La aviación facciosa se cubría por encima de nuestras posi-

nes de Valsequillo, pero no pudo impedir que nuestra artillería continuara su labor un solo instante. El enemigo dejó en su entorpecido movimiento muertos y heridos y abundante materia de guerra. Las fuerzas leales han causado espantosos destrozos en las filas facciosas. En otros sectores se observó mayor tranquilidad, pero no se dejó de castigar a los contrarios. Se ha observado que el enemigo se ha retirado de sus guaridas para ocupar posiciones más retrasadas y también que muchos vecinos salían sigilosamente de Pueblo Nuevo. Después de tres intentos, en los que se eligió al cuerpo a cuerpo, cayó en nuestro poder Sierra Tejonera, posición de gran importancia. En todos los encuentros el enemigo ha sufrido cuantiosas bajas. Todos los servicios de nuestro Ejército funcionan perfectamente.

NUESTRO EJERCITO DEL NORTE SE FORTIFICA PARA BATIR AL ENEMIGO

Gijón. — En los frentes fronterizos a Santander hay tranquilidad. Nuestras tropas están reorganizándose y su moral se mantiene disputando el terreno palmo a palmo. El mando ha dictado una energética orden disponiendo que serán fusilados los jefes de unidades que abandonen sus posiciones sin orden escrito del superior. La tranquilidad ha renacido en nuestro Ejército, que se fortifica concienzudamente para poder batir al enemigo. La Comisión de Guerra está reunida permanentemente.

Una aclaración

Valencia.—En el ministerio de Justicia han facilitado una nota dando cuenta de que el coronel retirado Gallarza a quien se ha devuelto la libertad por un Tribunal de Madrid, fallo comentado desfavorablemente, nada tiene que ver con Julián González Gallarza, comandante aviador que fué ayudante del ex rey.

"Es peligroso tirar demasiado de la cola al león británico"

Londres.—En una alocución lanzada con motivo de la voladura del torpedero «Maory» Robert Trachman, director de los astilleros navales, dijo: «Es peligroso tirar demasiado de la cola al león británico. El honrado deseo de este país de mantener la paz entre todas las naciones tiene un límite y no hay que confundir este deseo de paz con la consigna: paz a cualquier precio. No existe la menor analogía entre las dos expresiones.»

La guerra chino-japonesa

Sanghai.—Se ha entablado un violento duelo de artillería entre los buques japoneses y las baterías chinas de Pu-Teng. Después de varios tiros al puerto, los obuses chinos cayeron en el consulado japonés.

Sobre el torpedeamiento de un vapor soviético

Atenas.—El subsecretario de la Marina Mercante comunica un despacho de la comandancia de Marina del puerto de Kyfi. Este despacho relativo al torpedeamiento de un vapor soviético precisa el nombre exacto del vapor torpedeado, que es el de «Molaghiort».

Han zarpado mas destructores británicos

Londres.—Se cree saber que la 11ª División de destructores ha recibido orden de zarpar hoy para unirse a los demás destructores que se encuentran en la costa oriental de España.

UN BOMBARDEO AEREO FACCIOSO

Gijón. — Ayer a las siete de la tarde, la aviación facciosa arrojó algunas bombas sobre el puerto de Muesel, sin consecuencias. Los aparatos fueron perseguidos por nuestros cazas y en la huida arrojaron algunos proyectiles que cayeron en la retaguardia.

HALLAZGOS DE ALHAJAS, OBJETOS DE VALOR Y PLATA

Madrid. — Cuando se disponía a entrar en una Embajada fue detenida una mujer, cuyo nombre no ha podido averiguarse, y que llevaba en un paquete alfileras por valor de trececientas mil pesetas.

También han sido detenidos Hermonedillo y Escopla Tellos, en cuyo domicilio se encontró gran cantidad de alfileras y objetos de valor, así como muchos de determinada raza. En una casa se encontró plata por valor de diez mil pesetas.

En otro sitio la policía ha encontrado un automóvil nuevo escondido en el garaje y gran cantidad de plata y billetes.

SOBRE EL CRIMINAL TORPEDEAMIENTO DEL «MARAKOFF»

Atenas.—Infracciones procedentes de Kyfi anuncian que el cargo so-

viético «Marakoff», de cinco mil toneladas, que se dirigían de Mariano del a Fete con cargamento de azúcar, encorrió el miércoles por la mañana en aguas territoriales griegas un submarino que disparó un cañonazo de aviso, a lo cual respondió el barco zozcando el pabellón soviético. El submarino zozcó el barco, después de enarbolar el pabellón de los facciosos españoles. El cargo, que había sido abandonado por sus tripulantes, entre los que figuraban tres mujeres, se hundió, produciéndose una explosión, cuyos efectos alcanzaron a uno de los botes. Resultó muerto un marino. El submarino desapareció en dirección noreste.

La tripulación del vapor permaneció el miércoles en los botes, encontrando el jueves un barco griego que remolcó los botes hasta el puerto de Kyfi.

El capitán ha declarado que después de ocurrido el torpedeamiento del submarino encontró un vapor, cuya nacionalidad ignoran, pero que después de ser visitado quedó en libertad de continuar su ruta.

LA NOTICIA HA PRODUCIDO EN RUSIA ENORME INDIGNACION

Moscu. — La noticia del torpedeamiento en el Mediterráneo del vapor soviético «Marakoff» ha provocado profunda indignación entre los obreros de la U. R. S. S. En las fábricas se han celebrado reuniones en las que se han aprobado mociones pidiendo al Gobierno soviético la adopción de las medidas más severas contra los especulantes facciosos que hundieron el vapor, los cuales deben saber que no tendrán éxito ninguna provocación y que si es necesario los rucos actuarán con un solo hombre para la defensa de su patria.

Angel Pestaña ha ingresado en la C. N. T.

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» da cuenta del ingreso de Angel Pestaña en la C. N. T. en el sindicato metalúrgico, pero no hace ningún comentario.

Por el contrario, «Catalunya», órgano de dicha central, dice: «Por aquí no pasamos. Todavía nos sabemos fuertes para reservarnos el derecho de admisión a los que han de ser rectores de la C. N. T.»

La división de destructores ingleses

Londres. La 11ª División de destructores está formada por los navios Furt, Forester, Tiredrake y Fortune.

LA AVIACION FACCIOSA, HUYE

Barcelona. — En la Jefatura de Orden Público han facilitado una noticia dando cuenta de que también ayer por la tarde la aviación facciosa voló sobre la costa norte de Cataluña. A las 6, tres trimotores aparecieron sobre un pueblo de la costa. Saló a su encuentro un caza real, que intentó entablar combate, pero las altas horas no lo aceptaron y emprendieron rápidamente huida. Al haber sido objeto de un combate, algunos de los aviones arrojaron sus bombas, la mayoría de las cuales cayeron en el mar.

LEGADA DE REFUGIADOS A BARCELONA. — En la semana pasada llegaron a Cataluña veinte mil refugiados, mil de ellos de edad entre los 20 y 45 años, que quedarán empleados en trabajos útiles para la guerra o incorporados a filas.

LOS GRIEGOS ENSEÑAN LA OREA

Atenas. — La extensión a las aguas territoriales griegas de la actividad de los submarinos misteriosos ha causado gran emoción en esta capital. Los periódicos dan cuenta con gran detalle de los torpedeamientos del vapor soviético, pero, en general, no publican comentarios.

Información general

HA MUERTO HEROICAMENTE UN REDACTOR DE «EL DEFENSOR DE GRANADA»

Albuñol. — A consecuencia de las heridas recibidas en los combates de los días 29 y 30 en Sierra Nevada, ha fallecido el redactor de «El Defensor de Granada», Eufasio Martínez Martínez, que era remente en funciones de capitán de la 76 Brigada Mixta. En un momento, que había estado en la población, han asistido los jefes de la 29 División.

ECOS LOCALES

—FUNCIONARIO ESTADO. Joven, ciego, desea pensión completa en familia, sin exigencias, circunstancias. Cíen escrito: Administración LUCHADOR, Sagasta 55, Funcionario.

CONTRA LA CALVICIE! EL REJUVENECIMIENTO DE LA FISONOMIA HUMANA. NO MAS CALVOS - HECHOS Y NO PALABRAS. CAPILAR J. MOURADE. EL INVENTO MAS SENSACIONAL DE LA EPOCA. AVISO EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE RECIBIRA PERSONALMENTE EN ALICANTE, DEL 5 AL 8 DEL ACTUAL EN EL PALACE HOTEL, diariamente, de nueve a una y de dos a siete y media. — Recibirá gratuitamente. Ocho años calvo—Curado en diez meses. MUY IMPORTANTE: El inventor del Capilar J. Mourade participa a sus clientes y al público en general que una vez hecho este viaje se ausentará por dos meses, ya que ha sido reclamado por sus clientes de Suiza. Por lo tanto conviene a todos los clientes visitarme en los sitios y días indicados, para comprobar el curado. El inventor del Capilar J. Mourade ha librado a la humanidad con el triunfo de la ciencia en favor de la fisonomía humana. EL TERRIBLE ESPECTRO DE LA CALVICIE NO EXISTE MAS. LA ESTETICA PROFESIONAL HA TRIUNFADO. Curación rápida con el Capilar J. Mourade y garantizada hasta los 55 años. Dada al aumento de las materias primas rige actualmente los siguientes precios: Capilar número 1 (para 7 días), 22 pesetas Capilar núm. 3 (contiene tres y medio, para un mes y medio), 72 ptas. Capilar núm. 6 (contiene siete, para dos meses y medio a tres), 132 ptas. Desinfectante (para un mes), 12 pesetas. Ambos productos forman parte del tratamiento. Desinfectante especial núm. 4, 60 pesetas. IMPORTANTE: Con el Capilar J. Mourade se obtiene una curación rápida, aplicándolo cuatro o cinco veces al día. Absorbe toda la enfermedad formando una costra en el cuero cabelludo. Para hacer desaparecer esta costra limpiar con agua hervida con hoja de nogal el cuero cabelludo. Al hacer esta operación encontrará usted desaparecida la calvicie y un centímetro o dos de pelo en tres o cuatro semanas. Este tratamiento es inofensivo y además hace desaparecer el dolor de cabeza. CASAS EN: MADRID: FUENCARRAL, 15.- EN BARCELONA: RAMBLA DE LAS FLORES, 4.- EN PARIS: BOULEVARD HAUSSMAN, 53.